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Мировой опыт подсказывает:  надо как можно раньше приобщать ребенка к книге и чтению - кладезю знаний, идей, мудрости и опыта. Уже с дошкольного возраста в «портфолио» достижений ребенка с помощью родителей, а затем самостоятельно, войдут  материалы, характеризующие читательскую деятельность: сочинения, рефераты, отзывы, дневники чтения. 

Детское чтение называют интеллектуальным ресурсом страны, главным    резервом развития человеческого потенциала нации. 
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Учимся читать дома

Умение читать может прийти к ребенку так же                естественно, как умение ходить или говорить, только тогда, когда в домашней обстановке  будут созданы ребенку следующие условия: регулярно читать вслух считалки, детские стишки с часто повторяющимися фразами, книжки с картинками, различные рассказы; читать рассказы про животных, игрушки, динозавров, цирк; разрешать свободно пользоваться карандашами, ножницами, бумагой; сделать для ребенка карточки с повседневно употребляемыми словами. Записывать истории, которые малыш будет диктовать: «о поездке», «о том, как пекли пирожок», «рисовали» (чтобы ребенок понял, написанными словами рассказана его история). Эти рассказы можно читать и перечитывать вместе, сшить книжку и «читать» ее своим друзьям. Поощряйте малыша «писать! писать! писать!» (можно рисовать картинки, иллюстрирующие каждый эпизод его истории). Необходимо устраивать детям нечто вроде экскурсии по микрорайону и в другие места и обязательно обсуждать эти прогулки как до, так и после. Обстановка во время чтения, беседы, прогулок должна быть спокойной. Сами родители должны подавать ребенку пример, читая книги, газеты, журналы, время от времени брать ребенка с собой в библиотеку, чтобы ребенок мог полистать книги на полках и в читальном зале, выбрать их домой.

У истоков чтения

Чтение – это только верхушка айсберга, которая виднеется над водой. Это электрический ток, соединяющий мысль ребенка с напечатанными словами. Чтение тесно связано с предшествующим опытом малыша и является воспроизведением окружающей его действительности. Оно складывается из: личности, отношения к книгам, мышления, чувств, запаса слов, образа себя, самостоятельности, уверенности в себе, отношений с родителями и является результатом физического и социального, умственного и эмоционального развития ребенка.

Умение читать, как бы вырастает из знания языка. Обучения языку началось задолго до того, как малыш достиг детсадовского возраста.

Совет: Рассказывайте детям о ценности чтения. Показывайте связь чтения с их успехами в учебе и других делах. Приводите примеры положительного влияния книги на вашу собственную жизнь или жизнь других людей. Поощряйте дружбу с детьми и взрослыми, которые любят читать.

"Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишенному души"                                                             Цицерон

Существуют мощные соперники книг – телевизор, магнитофон, видео. Технические средства зрелищно показывают мир вокруг, а значит, увлекают наших дошкольников, привязывают их надолго к дивану и креслу. О достоинствах и недостатках «мультиков» можно спорить нам, взрослым, а детям они нравятся. И дошкольники на уровне подсознания понимают, что для просмотра фильма не нужно прилагать усилий – все понятно – есть начало, есть конец!

     А для слушания и тем более чтения нужны  волевые усилия.  В связи с этим мы советуем внимательно и разборчиво отнестись к организации и подбору книг дома.

Ваш ребенок уже должен знать, что дома есть детская  библиотека. Помогите Вашему ребенку правильно организовать ее, то есть систематизировать по типу взрослой: сказки, книжки одного автора, книжки зарубежных авторов, загадки, пословицы, фольклор, «почемучкины» книжки (познавательная литература).

Совет: выбрать в семье «библиотечный день», когда все члены семьи включаются в игру, чтобы ребенок побывал в роли и читателя, и библиотекаря. Покажите ребенку, что вам понравилась какая-то, естественно, детская книжка, расскажите «библиотекарю» - ребенку какой-нибудь эпизод из неё, заинтересуйте его, пообещайте, что прочтете ему в следующий раз.
· Важно завести традицию – длительное семейное чтение «толстой» или «умной» книги на долгие месяцы, с вопросами: О чем мы читали в прошлый раз? Я забыл, какими словами закончилась глава?
· Как можно больше читать детям поэтических текстов с целью совершенствования их фонематического слуха: ведь скоро дети, став школьниками, начнут овладевать письменной речью.

· Научить детей различать стихи и прозу, жанры фольклора и литературы (сказка, рассказ, авторская сказка, колыбельная песня, стихотворение, считалка).

· Можно познакомить детей 6-7 лет с олицетворением. Не называя термин, обратить детское внимание на то, что в текстах неодушевленные предметы или явления наделяются свойствами живых существ: «Скоро осень проснется и заплачет спросонья». (К.Бальмонт)
Детское чтение нуждается в поддержке

Совет: Развивайте воображение Вашего ребенка на материале книги. Побуждайте его угадывать развитие событий, освещенных в книге, представлять мысленно героев, продолжать написанное, прогнозировать, вдумываться в многозначность слов.
Совет: Если Ваш ребенок делает лишь первые шаги в мир чтения, радуйтесь каждому прочитанному им слову как победе. Не привлекайте его внимания к ошибкам в чтении. Делайте это незаметно. Берите для первых чтений только подходящие книги – яркие, с крупным шрифтом, где много картинок и сюжет, за которым интересно следить.   

Совет: Если Вы хотите, чтобы Ваш ребенок читал, надо, чтобы рядом с ним был читающий родитель, а еще лучше-читающий вместе с ребенком родитель. Пусть дети видят, как Вы сами читаете с удовольствием; цитируйте, смейтесь, заучивайте отрывки, делитесь прочитанным. Этот пример может стать заразительным для них. Когда ребенок еще не умеет читать сам, родительское чтение вслух особенно необходимо. 

Совет: Разговаривайте о прочитанном так, чтобы ребенок чувствовал себя умным и понятливым. Чаще хвалите его за сообразительность и старанье. Поддерживайте его уверенность в своих  силах. Хорошо, если привычка к семейному чтению станет традицией проведения совместного досуга в определенное время дня или вечера. Вспоминая позже детство, он непременно вспомнит часы совместного с Вами чтения и задушевной беседы, и это согреет его сердце.
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